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 निरे्दश (1-5): निम्िलिखित प्रश्ि िीच े दी गई 
प ाँच तीि- अंकीय संख्य ओं पर आध ररत ह ैंः 

 476    538     289     814    753  

1. सबसे बड़ी संख्य  में से सबसे छोटी संख्य  को 
घट िे पर प्र प्त तीि अंकीय संख्य  क  दसूर  अंक 
निम्िलिखित में से क्य  होग ? 

 A. 2 B. 3 

C. 4 D. 6 

E. 7 

2. यदद प्रत्येक संख्य  के पहिे अंक मे ‘1’ जोड़ ददय  
ज ए तथ  तब पहिे और तीसरे अंको के स्थ ि परस्पर 
बदि ददय  ज ए तो निम्िलिखित में से कौि इस 

प्रक र बिी दसूरी सबसे बड़ी संख्य  क  तीसर अंक 

होग ? 

 A. 6 B. 4  

C. 2 D. 8  

E. 7  

3. इि संख्य ओं में से ककस संख्य  के तीिों अंकों क  योग 

एक सम संख्य  है? 

 A. 753 B. 538  

C. 289 D. 476  

E. 814  

4. निम्िलिखित में से कौि दसूरी सबसे छोटी संख्य  के 

दसूरे एवं तीसरे अंको क  योग है? 

 A. 12 B. 15  

C. 91 D. 11  

E. 13  

5. यदद प्रत्येक संख्य  के तीसरे अंक में से ‘1’ घट  ददय  
ज ए तथ  पहिे और तीसरें अंको के स्थ ि परस्पर 
बदि ददय  ज ए तो निम्िलिखित में से कौि इस 

प्रक र बिी संख्य ओं में से तीसरे सबसे बड़ी संख्य क  
पहि  अंक होग ? 

 A. 3 B. 5  

C. 7 D. 8  

E. 4  

 निरे्दश (6-10): िीच े दी गई ज िक री क  
ध् य िपूववक अध् ययि करें तथ  इसके आध र पर 
प्रश् िों के उत् तर दें। 

 आठ व् यक्क्त A, B, C, D, E, F, G और H एक 
सीधी पंक्क्त में एक दसूरे से सम ि दरूी पर बैठे है, 
िेककि जरूरी िहीं है कक इसी क्रम में हो। इिमें से 

च र व्यक्क्तयों के मुि उत् तर ददश  में और च र 
व्यक्क्तयों के मुि दक्षिण ददश  की ओर है। 

 D दक्षिण ददश  की ओर, H के ब ंये से चौथ  बैठ  
है, H ववपरीत ददश  में मुि करके बैठे दो व् यक्क्तयों 
के बीच में बैठ  है। B के निकटतम पड़ोलसयों क  
मुि सम ि ददश  में है। ि  तो D ि  ही H पंक्क्त 
के अंनतम छोर पर बैठे है। G,C के ब ंये तीसर  बैठ  
है और वह पंक्क्त के ककसी अंनतम छोर पर बैठ  
है। A और D निकटतम पड़ोसी है और उिके मुि 
एक-दसूरे की ववपरीत ददश  में है। E,G के ठीक 
द दहिे बैठ  है, G F के ब ंये से प ंचवे स्थ ि पर 
बैठ  है। D और G सम ि ददश  में बैठे ह । 

6. H के ठीक ब ंये कौि बैठ  है? 

 A. B  B. C  

C. E  D. G  

E. इिमें से कोई िहीं  
7. दी गयी बैठक व् यवस् थ  के आध र पर ककसी 

निक्श्चत तरीके निम् िलिखित प ंच में च र एक 
सम ि है और वे एक समूह बि त ेहै। निम् िलिखित 
में से कौि इस समूह से संबंध िहीं रित  है? 

 A. D  B. F  

C. C  D. G  

E. E  

8. B और E के ठीक बीच में कौि बैठ  है? 

 A. C, D  B. C, H  

C. G, C  D. A, F  

E. F, G  

9. F के द दहिे दसूर  कौि बैठ  है? 

 A. D B. G 

C. A D. C 

E. इिमें से कोई िहीं 
10. इिमें से कौि एक दसूरे के निकटतम पड़ोसी है 

और एक ही ददश  में मुि करके बैठे है? 

 A. A, D B. C, H 

C. D, F D. E, G 

E. B, C 

 ददश -निदेश: (11-15)  निम्ि ज िक री क  
ध्य िपूववक अध्ययि करें और िीच ेददए गए प्रश्िों 
के उत्तर दें| 
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 'M%N' क  अथव है 'M, N से ि तो छोट  है और 
ि ही बर बर है'  

 'M&N' क  अथव है 'M, N से ि तो बड़  है और ि 
ही बर बर है'  

 'M$N' क  अथव है ' M, N से छोट  िहीं है'  
'M*N' क  अथव है 'M, N से ि तो छोट  है और ि 
ही बड़  है' 

 'M@N' क  अथव है 'M, N से बड़  िहीं है'  
अब निम्ि में से प्रत्येक प्रश्ि में ददए गए कथि 
को सत्य म ित ेहुए यह ज्ञ त कीक्जये कक िीच ेददए 
गए दो निष्कर्व I और II में से कौि निक्श्चत रूप 
से सत्य ह ।  

11. कथि: M*K, T@G, N&M, M$S  

निष्कर्व:  
I. K$S  

II. N&K 

 A. यदद केवि निष्कर्व I सत्य है।  
B. यदद केवि निष्कर्व II सत्य है।  
C. यदद य  तो निष्कर्व I य  II सत्य है।  
D. यदद ि तो निष्कर्व I और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है।  
E. यदद I और II दोिों निष्कर्व सत्य ह ।  

12. कथि: K&R, A&K, N*L, N$Y  

निष्कर्व:  
I. A&R  

II. A&L 

 A. यदद केवि निष्कर्व I सत्य है।  
B. यदद केवि निष्कर्व II सत्य है।  
C. यदद य  तो निष्कर्व I य  II सत्य है।  
D. यदद ि तो निष्कर्व I और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है।  

 E. यदद I और II दोिों निष्कर्व सत्य ह ।  
13. कथि: A$B, B&K, B@N, N@G  

निष्कर्व:  
I. A@N  

II. B@G 

 A. यदद केवि निष्कर्व I सत्य है।  
B. यदद केवि निष्कर्व II सत्य है।  

C. यदद य  तो निष्कर्व I य  II सत्य है।  
D. यदद ि तो निष्कर्व I और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है।  
E. यदद I और II दोिों निष्कर्व सत्य ह ।  

14. कथि: N$G, N&R, T&K, K$B  

निष्कर्व:  
I. R&T  

II. G$T 

 A. यदद केवि निष्कर्व I सत्य है।  
B. यदद केवि निष्कर्व II सत्य है।  
C. यदद य  तो निष्कर्व I य  II सत्य है।  
D. यदद ि तो निष्कर्व I और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है।  
E. यदद I और II दोिों निष्कर्व सत्य ह ।  

15. कथि: L&T, T@N, K*B, N&A  

निष्कर्व:  
I. A*B  

II. N&B 

 A. यदद केवि निष्कर्व I सत्य है।  
B. यदद केवि निष्कर्व II सत्य है।  
C. यदद य  तो निष्कर्व I य  II सत्य है।  
D. यदद ि तो निष्कर्व I और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है।  
E. यदद I और II दोिों निष्कर्व सत्य ह ।  

 निरे्दश (16-20): दी गयी सूचि  को ध्य िपूववक 
पढ़ें और प्रश्िों के उत्तर दें| 

 A,B,R,K,M,N,O और P एक वग वक र मेज के 
ककि रे इस प्रक र से बैठे ह  की उिमें से च र मेज 
के च र कोिे पर कें द्र की तरफ मुहं करके बैठे ह | 
जबकक च र जो मध्य में बैठे ह  वो ब हर की तरफ 
मुंह करके बैठे ह |  

 B ककसी भी कोिे पर िहीं बैठ  है, ककन्तु N के 
द यीं तरफ दसूरे स्थ ि पर बैठ  है| A, R के द यीं 
तरफ से तीसरे स्थ ि आर बैठ  है, जो N के ठीक 
बगि में िहीं बैठ  है| M और O एक दसूरे के बगि 
में बैठे ह  ककन्तु M मेज के ककसी भी कोिे पर िहीं 
बैठ  है| K, R और N के बगि में िहीं बैठ  है|  
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16. यदद R और A आपस में अपि  स्थ ि बदि िेत े
ह  तो R के ब यीं तरफ से दसूरे स्थ ि पर कौि 
बैठ  है? 

 A. K B. M 

C. N D. O 

E. इिमें से कोई िहीं 
17. R के ब यीं तरफ से दसूरे स्थ ि पर जो बैठ  है, 

उसके द यी ंतरफ से तीसरे स्थ ि पर कौि बैठ  है? 

 A. K B. P 

C. A D. O 

E. इिमें से कोई िहीं 
18. N और R के ठीक बगि में कौि बैठ  है? 

 A. K B. A 

C. P D. O 

E. इिमें से कोई िहीं 
19. N के सन्दभव में M की क्स्थनत क्य  होगी? 

 A. ब यीं तरफ से चौथे स्थ ि पर 
B. द यीं तरफ तीसरे स्थ ि पर 
C. द यीं तरफ से चौथे स्थ ि पर 
D. A और C दोिों 
E. इिमें से कोई िहीं 

20. O से घड़ी की ददश  में गगििे पर O और P के 
मध्य ककतिे िोग बैठे ह ? 

 A. दो B. तीि 

C. प ंच D. एक 

E. इिमें से कोई िहीं 
 निरे्दष (21-25): दी गयी ज िक री को ध्य िपूववक 

पढ़े और प्रश्िों क  उत्तर दे। 
 यह ाँ पर 8 ब लिक एं ह  - मधु, िूपुर, संध्य , िुशीद, 

मंज,ू अंशु, लसन्िी और सुमि, एक सीधी पंक्क्त में, 
समदरूी पर बैठे हुए ह  पर यह आवश्यक िहीं कक 
इसी क्रम में बैठे हों। इिमें से कुछ उत्तर की ओर 
सम्मुि ह  और कुछ दक्षिण की ओर। (ध्य ि दें- 
एक ही ददश  में सम्मुि होि  मतिब अगर एक 
व्यक्क्त उत्तर की ओर सम्मुि है तो दसूर  भी उत्तर 
की ओर सम्मुि होग  )| अंशु उत्तर की ओर सम्मुि 
है। अंशु के द दहिी ओर लसफव  2 ही ब लिक एं बैठी 
ह । संध्य , अंशु के ब एं ओर से तीसरे स्थ ि पर 

बैठ  है। संध्य  और मंजू के बीच एक ही ब लिक  
बैठी है। मंजू, िुशीद के तत्क ि द दहिी ओर बैठी 
ही। िुशीद और िूपुर के बीच एक ही ब लिक  बैठी 
है। संध्य  के तत्क ि, दोिों ओर बैठी हुई दोिों 
ब लिक एं एक ही ददश  में सम्मुि ह । सुमि, मंजू 
के ब एं ओर से तीसरे स्थ ि पर बैठी ह । संध्य  
और अंशु, ववपरीत ददश  में सम्मुि ह । लसन्िी, 
पंक्क्त के ककसी भी कोिे में िहीं बैठी है। मधु और 
िुशीद एक ही ददश  में सम्मुि ह । लसन्िी और 
सुमि, दोिों ही, िूपुर की ववपरीत ददश  में सम्मुि 
ह  । 

21. इस प्रबंधि में ककतिी ब लिक एं उत्तर की ओर 
सम्मुि ह ? 

 A. च र से अगधक  B. च र  
C. एक  D. तीि  

E. दो  
22. निम्िलिखित प ंच में से च र एक निक्श्चत तरीके 

से एक जैसे ह , और इसलिए एक समूह के रूप में। 
निम्ि में से कौि स  समूह क  सदस्य िहीं है? 

 A. िुशीद, मंजू  B. िूपुर, लसन्िी  
C. संध्य , अंशु  D. संध्य , लसन्िी  
E. मधु, सुमि  

23. िूपुर के संबंध में मंजू की क्स्थनत क्य  है? 

 A. ब ईं ओर से दसूर   
B. द ई ओर से तीसर   
C. ब ईं ओर से तीसर   
D. द ई ओर से प ंचव   
E. द ई ओर से दसूर    

24. निम्ि में से कौि िूपुर और िुशीद के बीच व स्तव 
में बैठत  है? 

 A. संध्य   B. लसन्िी  
C. मंजू  D. िुशीद  

E. सुमि  

25. कौि संध्य  के द ई ओर से दसुरे स्थ ि पर बैठ  
है? 
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 A. अंशु  B. मधु  

C. मंज ू D. िुशीद  

E. इिमे से कोई िहीं  
26. निरे्दश: निम्िलिखित प्रत्येक प्रश्ि में दो अथव  तीि 

कथि और उिक  अिुकरण करत ेहुए दो निष्कर्व 
I और II ददए गये है| आपको ददएगए कथिों को 
सववववददत तथ्य से लभन्ि होिे पर भी स्वीक रि  
है| सभी निष्कर्व पढ़ें और निध वररत करें की कौि 
स  निष्कर्व सववववददत तथ्य से लभन्ि होिे पर भी 
ददए गए कथि क  तकव संगत अिुकरण करत  है|  

 कथि:  

कुछ चूहे घोड़ ेह | 
कुछ कुते्त घोड़ ेह |  
कोई चूह  ऊाँ ट िहीं है|  
निष्कषष:  
I. कम से कम कुछ घोड़ ेऊाँ ट िहीं ह |  
II. कुछ चूहों के कुते्त होिे की सम्भ वि  है| 

 A. केवि निष्कर्व I अिुकरण करत  है। 
B. केवि निष्कर्व II अिुकरण करत  है। 
C. निष्कर्व I य  II कोई एक अिुकरण करत  है। 
D. निष्कर्व I य  II कोई अिुकरण िहीं करत  है। 
E. निष्कर्व I और II दोिों अिुकरण करत ेह । 

27. निरे्दश: निम्िलिखित प्रत्येक प्रश्ि में दो अथव  तीि 
कथि और उिक  अिुकरण करत ेहुए दो निष्कर्व 
I और II ददए गये है| आपको ददएगए कथिों को 
सववववददत तथ्य से लभन्ि होिे पर भी स्वीक रि  
है| सभी निष्कर्व पढ़ें और निध वररत करें की कौि 
स  निष्कर्व सववववददत तथ्य से लभन्ि होिे पर भी 
ददए गए कथि क  तकव संगत अिुकरण करत  है|  

 कथि:  
कुछ चूहे घोड़ ेह   
कुछ कुते्त घोड़ ेह   
कोई चूह  ऊाँ ट िहीं है  
निष्कषष:  
I. कोई कुत्त  ऊाँ ट िहीं है  
II. कुछ घोड़ ेऊाँ ट ह  

 A. केवि निष्कर्व I अिुकरण करत  है। 
B. केवि निष्कर्व II अिुकरण करत  है। 
C. निष्कर्व I य  II कोई एक अिुकरण करत  है। 
D. निष्कर्व I य  II कोई अिुकरण िहीं करत  है। 
E. निष्कर्व I और II दोिों अिुकरण करत ेह । 

28. निरे्दश: िीच ेददए गए प्रश्िों में से प्रत्येक में तीि 
कथिों के स थ दो निष्कर्व I और II ददए गये ह । 
आप स म न्य ज्ञ त तथ्यों में अन्तर होिे पर भी 
कथि की पड़त ि, सत्य समझ कर करें। दोिों 
निष्कर्ों को पढ़ें और उसके ब द फैसि  करें कक 
कौि स  निष्कर्व ज्ञ त तथ्यों की अिदेिी करत ेहुए 
ददए गए ददए गए कथिों से निकित  है।  

 कथिः  
सभी फ इि फोल्डर ह ।  
सभी फोल्डर पीिे ह ।  
कोई पीि  क गज िहीं है।  
निष्कषषः  
I. सभी पीिे रंग की फ इि ह ।  
II. कुछ फोल्डर फ इि ह ।  

 A. यदद केवि निष्कर्व Iसत्य है। 
B. यदद केवि निष्कर्व IIसत्य है। 
C. यदद केवि निष्कर्व Iसत्य है अथव  निष्कर्व II 
सत्य है। 
D. ि निष्कर्व Iसत्य है और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है। 
E. दोिो निष्कर्व Iतथ  IIसत्य है। 

29. निरे्दश: िीच ेददए गए प्रश्िों में से प्रत्येक में तीि 
कथिों के स थ दो निष्कर्व Iऔर II ददए गये ह । 
आप स म न्य ज्ञ त तथ्यों में अन्तर होिे पर भी 
कथि की पड़त ि, सत्य समझ कर करें। दोिों 
निष्कर्ों को पढ़ें और उसके ब द फैसि  करें कक 
कौि स  निष्कर्व ज्ञ त तथ्यों की अिदेिी करत ेहुए 
ददए गए ददए गए कथिों से निकित  है।  

 कथिः  
कुछ कंप्यूटर टीवी ह ।  
कुछ टीवी रेडडयो ह ।  
सभी रेडडयो मोब इि ह ।  
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निष्कषषः  
I. कुछ मोब इि टीवी ह ।  
II. कुछ टीवी कंप्यूटर ह । 

 A. यदद केवि निष्कर्व Iसत्य है। 
B. यदद केवि निष्कर्व IIसत्य है। 
C. यदद केवि निष्कर्व Iसत्य है अथव  निष्कर्व II 
सत्य है। 
D. ि निष्कर्व Iसत्य है और ि ही निष्कर्व II 
सत्य है। 
E. दोिो निष्कर्व Iतथ  IIसत्य है। 

30. निरे्दश: ददए गए प्रश् ि में िीच ेतीि कथि ददए गए 
ह  क्जससे कुछ निष्कर्व अिुसरण करत ेह । आपको 
ददए गए कथिों को सही म िि  है च हे वे स म न् य 
ज्ञ त तथ् यों से लभन् ि प्रतीत होत ेह । सभी निष् कर्ों 
को पढ़ें तथ  उसके ब द निणवय करें कक स म न् यत: 
ज्ञ त तथ् यों को छोड़कर ददए गए निष् कर्ों में से 
कौि स  त ककव क तौर पर ददए गए कथिों क  
अिुसरण करत  है। 

 कथि:  
स रे लसस्टम महंगे ह ।  
कोई दनुिय  महंगी िहीं है।  
स रे महंगे कड़वे ह ।  
निष्कषष:  
I. कुछ कड़वे दनुिय  ह ।  
II. कोई दनुिय  कड़वे िहीं ह  

 A. निष्कर्व I सत्य है। 
B. निष्कर्व II सत्य है। 
C. निष्कर्व I अथव  निष्कर्व II कोई एक सत्य है। 
D. ि तो निष्कर्व I ि निष्कर्व II कोई सत्य िहीं 
है 
E. निष्कर्व I और II दोिों सत्य ह । 

 निरे्दश (31-35): िीच े दी गई ज िक री क  
ध्य िपूववक अधययि कर िीच ेददए गए प्रश्िों के 
उत्तर दीक्जए। 

 P, Q, R, S, T और M एक स्कूि के छह ववद्य थी 
ह , कि  I-VI तक, प्रत्येक में एक-एक ववद्य थी 
पढ़त  है। ि ि, क िे, िीिे, पीिे, गुि बी और हरे 
रंग में से प्रत्येक क  एक पसंदीद  रंग है। जरूरी 
िहीं कक इसी क्रम में। Q को क ि  रंग पसंद है 
और वह कि  IV य  V में िहीं पढ़त  है। कि  IV 

में पढ़िे व िे को हर  रंग पसदं िहीं है। P कि  II 
में पढ़त  है। M को िीि  रंग पसंद है और वह 
कि  IV में िहीं पढ़त  है। क्जसे पीि  रंग पसंद है 
वह कि  VI में पढ़त  है। S को गुि बी रंग पसदं 
है और वह कि  I में पढ़त  है। R कि  VI में िहीं 
पढ़त  है।  

31. R ककस कि  में पढ़त  है ? 

 A. V B. III 

C. IV D. ड ट  अपय वप्त 

E. इिमें से कोई िहीं 
32. R को कौि स  रंग पसंद है ? 

 A. क ि  B. पीि  
C. हर  D. िीि  
E. ि ि 

33. P को कौि स  रंग पसंद है ? 

 A. हर  B. पीि  
C. ि ि D. ड ट  अपय वप्त 

E. इिमें से कोई िहीं 
34. निम्िलिखित में से कौि स  संयोजि सही है ? 

 A. P - II – पीि  B. Q - III - हर  
C. S - I – क ि  D. T - V - पीि  
E. इिमें से कोई िहीं 

35. M ककस कि  में पढ़त  है ? 

 A. IV B. III 

C. II D. V 

E. इिमें से कोई िहीं 
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ANSWERS 
 

1. Ans. A.  

Lowest number = 289  

Highest number = 814  

Required difference = 814 – 289 = 525  

Thus the second digit is 2  

Hence Option A is correct 

2. Ans. A.  

The required numbers after adding 1 are:  

576 638 389 914 853  

The required numbers after interchanging 

the first and the third digits are:  

675 836 983 419 358  

Thus the 3rd digit of the second highest 

number 836 is 6  

Hence Option A is correct 

3. Ans. B.  

476 = 4+7+6 = 17  

538 = 5+3+8 = 16  

289 = 2+8+9 = 19  

814 = 8+1+4 = 13  

753 = 7+5+3 = 15  

Thus the number whose sum of digits is even 

is 538  

Hence Option B is correct 

4. Ans. E.  

Second lowest number = 476  

um of the 2nd and 3rd digits = 7+6 = 13  

Hence Option E is correct 

5. Ans. B.  

The required numbers after subtracting 1 

from 3rd digit in each number:  

475 537 288 813 752  

The required numbers after interchanging 

the 1st and 3rd digits are:  

574 735 882 318 257  

Third highest number is 574 whose first digit 

is 5  

Hence Option B is correct 

6. Ans. B.  

 
From the above solution figure, it is clear 

that C is sitting to the immediate left of H. 

 

7. Ans. E.  

All others are sitting in south direction except 

E  

 
8. Ans. B.  

 
9. Ans. C.  

 
F is facing south direction and A is 

sitting second to the right of F. 

10. Ans. C.  

All the given pairs are immediate neighbours 

of each other but only D, F are immediate 

neighbours facing the same direction 

(south).  

 
11. Ans. E.  

On decoding we get, S≤M=K>N, T≤G  

K$S means K≥S  

We have S≤M=K, so K≥S.  

N&K means N<K  

We have N<M and M=K, so N<K.  

Thus, both conclusions I and II are true. 

12. Ans. A.  

On decoding we get, A<K<R, Y≤N=L  

A&R means A<R  

Since A<K<R, A<R.  

A&L means A<L  

There is no direct or derived relation between 

variables A and L.  

Thus, only conclusion I is true. 
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13. Ans. B.  

On decoding we get, A≥B<K, B≤N≤G  

A@N means A≤N  

We have, A≥B≤N. since there are opposite 

operators between A and N there is no direct 

relation between them.  

B@G means B≤G  

Since B≤N≤G, B≤G  

Thus, only conclusion II is true. 

14. Ans. D.  

On decoding we get, R>N≥G, T<K≥B  

R&T means R<T  

There is no direct or derived relation between 

variables R and T.  

G$T means G≥T  

There is no direct or derived relation between 

variables G and T.  

Thus, neither conclusion I nor II is true. 

15. Ans. D.  

On decoding we get, L<T≤N<A, K=B  

A*B means A=B  

There is no direct or derived relation between 

variables A and B.  

N&B means N<B  

There is no direct or derived relation between 

variables N and B.  

Thus, neither conclusion I nor II is true. 

16. Ans. A.  

Step 1. B does not sit at any corners but sits 

second to the right of N. 

Step 2.  A sits third to the right of R, who is 

not an immediate neighbours of N.  

Step 3. M and O are immediate neighbours 

of each other but M does not sit at any of the 

corners of the table. 

Step 4. K is not an immediate neighbour of R 

and N. 

 
17. Ans. B.  

Step 1. B does not sit at any corners but sits 

second to the right of N. 

Step 2.  A sits third to the right of R, who is 

not an immediate neighbours of N.  

Step 3. M and O are immediate neighbours 

of each other but M does not sit at any of the 

corners of the table. 

Step 4. K is not an immediate neighbour of R 

and N. 

 
18. Ans. C.  

Step 1. B does not sit at any corners but sits 

second to the right of N. 

Step 2.  A sits third to the right of R, who is 

not an immediate neighbours of N.  

Step 3. M and O are immediate neighbours 

of each other but M does not sit at any of the 

corners of the table. 

Step 4. K is not an immediate neighbour of R 

and N. 

 
19. Ans. D.  

Step 1. B does not sit at any corners but sits 

second to the right of N. 

Step 2.  A sits third to the right of R, who is 

not an immediate neighbours of N.  

Step 3. M and O are immediate neighbours 

of each other but M does not sit at any of the 

corners of the table. 

Step 4. K is not an immediate neighbour of R 

and N. 
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20. Ans. D.  

Step 1. B does not sit at any corners but sits 

second to the right of N. 

Step 2.  A sits third to the right of R, who is 

not an immediate neighbours of N.  

Step 3. M and O are immediate neighbours 

of each other but M does not sit at any of the 

corners of the table. 

Step 4. K is not an immediate neighbour of R 

and N. 

 

21. Ans. B.  

 

People facing North - Madhu, Nupur, 

Khurshid, Anshu 

People facing South - Sandhya, Manju, 

Sinny, Suman 

4 girls are facing north direcion - Madhu, 

Nupur, Anshu and Khurshid. 

 

22. Ans. D.  

 
People facing North - Madhu, Nupur, 

Khurshid, Anshu 

People facing South - Sandhya, Manju, 

Sinny, Suman 

Sandhya, Sinny does not belong to the group 

because all other persons are facing opposite 

to each other but Sandhya, Sinny are facing 

on the same direction.  

23. Ans. B.  

 
People facing North - Madhu, Nupur, 

Khurshid, Anshu 

People facing South - Sandhya, Manju, 

Sinny, Suman 

The position of Manju with respect to Nupur 

is third to the right. 

24. Ans. A.  

 
People facing North - Madhu, Nupur, 

Khurshid, Anshu 

People facing South - Sandhya, Manju, 

Sinny, Suman 

Sandhya sits exactly between Nupur and 

Khurshid 

25. Ans. B.  

 
People facing North - Madhu, Nupur, 

Khurshid, Anshu 

People facing South - Sandhya, Manju, 

Sinny, Suman 

Madhu is sitting 2nd to the right of Sandhya.  

26. Ans. E.  

Both conclusions I and II follow. 
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27. Ans. D.  

 
28. Ans. B.  

 
Conclusion I is not necessarily true. Hence it 

does not follow. 

Conclusion II is definitely true. Hence it 

follows. 

29. Ans. E.  

 
30. Ans. C.  

 
31. Ans. C.  

• Q likes black and does not study in Class 

IV or V. 

• P studies in Class II. 

• M likes blue and does not study in Class 

IV. 

• S likes pink and studies in Class I. 

• R does not study in Class VI. 

• The one who likes yellow studies in Class 

VI. (So, T likes yellow because the 

remaining one doesnot studies in class VI) 

• The one who studies in Class IV does not 

like green. (So, P likes green) 

From the given conditions, following 

conclusions are derived:  

  

Hence from the given table, R studies in IV 

class. 

32. Ans. E.  

• Q likes black and does not study in Class 

IV or V. 

• P studies in Class II. 

• M likes blue and does not study in Class 

IV. 

• S likes pink and studies in Class I. 

• R does not study in Class VI. 

• The one who likes yellow studies in Class 

VI. (So, T likes yellow because the 

remaining one doesnot studies in class VI) 

• The one who studies in Class IV does not 

like green. (So, P likes green) 

From the given conditions, following 

conclusions are derived:  

  

Hence from the given table, R likes Red 

colour. 

33. Ans. A.  

• Q likes black and does not study in Class 

IV or V. 

• P studies in Class II. 

• M likes blue and does not study in Class 

IV. 

• S likes pink and studies in Class I. 

• R does not study in Class VI. 

• The one who likes yellow studies in Class 

VI. (So, T likes yellow because the 

remaining one doesnot studies in class VI) 
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• The one who studies in Class IV does not 

like green. (So, P likes green) 

From the given conditions, following 

conclusions are derived:  

  

Hence from the given table, P likes Green 

colour. 

34. Ans. E.  

• Q likes black and does not study in Class 

IV or V. 

• P studies in Class II. 

• M likes blue and does not study in Class 

IV. 

• S likes pink and studies in Class I. 

• R does not study in Class VI. 

• The one who likes yellow studies in Class 

VI. (So, T likes yellow because the 

remaining one doesnot studies in class VI) 

• The one who studies in Class IV does not 

like green. (So, P likes green) 

From the given conditions, following 

conclusions are derived:  

 
Hence from the given table, None of the 

given combination is correct. 

35. Ans. D.  
• Q likes black and does not study in Class 

IV or V. 
• P studies in Class II. 
• M likes blue and does not study in Class 

IV. 
• S likes pink and studies in Class I. 
• R does not study in Class VI. 
• The one who likes yellow studies in Class 

VI. (So, T likes yellow because the 
remaining one doesnot studies in class VI) 

• The one who studies in Class IV does not 
like green. (So, P likes green) 

From the given conditions, following 

conclusions are derived:  

 
Hence from the given table, M studies in V 

class. 
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